

2023年10月24日

星期二

第3057期

中国知名专业报品牌

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办
国内统一刊号CN43-0036
全国邮发代号41-26

今日 8 版

大众卫生报

服务读者 健康大众



聚焦健康产业 共创幸福生活

2023 长沙国际大健康暨康养产业博览会举行

本报讯（记者 张丽 实习记者 朱智）10月21日，2023长沙国际大健康暨康养产业博览会（以下简称“博览会”）在长沙国际会展中心开幕。来自国内外大健康企业的医药器械、药品食品、康复设备、健身器材、金融服务、医美美妆……将“大健康”抽象概念演绎成数万件林林总总的产品设备，让与会嘉宾和参展观众近距离感受了一把“健康中国行”。

本届博览会以“聚焦健康产业 共创幸福生活”为主题，由长沙市民政府、湖南省民政厅、湖南省商务厅、湖南省卫生健康委员会共同主办，中国抗衰老促进会、中国（湖南）自由贸易试验区长沙片区管委会支持，长沙市民政局、长沙市卫生健康委员会、长沙市老年协会承办，亚展国际会展（湖南）有限公司执行承办。

据悉，博览会为期3天，展览面积近30000平方米，10大特色展区，精准聚拢来自国内外的200余家优质企业。其间举办多场高规格论坛专题活动和万人老年文化艺术汇演，发布新产品近50个，发布新技术10余项。展出的行业新产品、新技术、新设备、新工艺，涉及医学科技、智慧医疗、中医中药、生物医药、医美抗衰、营养健康、特殊食品、医疗器械、健康装备制造、健康管理服务等十余个细分领域，集聚产业资本、市场、渠道、人才要素，以“研发+创新”作为核心主旨，汇聚起强大的“品牌链+产业链+资金链+技术链”，推动更多科技创新成果孵化转化，为长沙建成大健康全产业链万亿级集聚地提供基础。

“我们以王中华健康营养馆为载体，以‘三通两补一养’为理论基

础，通过中医养生、中医理疗、中医文化传播、中医慢病管理等方式，致力于为消费者提供专业的健康管理解决方案及健康产品，为有意向从事健康事业的人士提供系统健康养身培训和咨询服务。”作为参展商之一的湖南佳信佰生物技术有限公司邹黎民告诉记者。

同时，以“用爱去安抚老人的不安与焦虑，给予老人归属与爱的情感陪伴”为理念的长沙市阿默认知症照护中心在博览会吸引了众多参观者驻足咨询。据其负责人介绍，照护中心致力于为认知症长者提供人性化及个性化服务，提升其生活质量及延缓脑退化速度，有助认知症长者普遍享有快乐、舒适、有尊严的晚年生活。

目前，湖南省、长沙市以“健康湖南”响应国家政策，牢牢把握大健康产业全速推进。政策层面上，2023

年相继颁布了《湖南省大健康产业工作方案》《长沙市大健康产业发展规划（2023—2026年）》《长沙市大健康产业高质量发展2023年实施方案》；产业链布局上，全省各地市异军突起，四大千亿产业链中，生物医药、大健康就占据两个席位。

“长沙首个服务大健康与康养产业的大型综合性博览会品牌诞生，为湖南会展经济矩阵再添一座新地标，会展湘军也再次诠释了‘敢为人先’的湖湘精神。”据组委会介绍，此次大健康产业博览会，将上游生产供应商与下游客户与市场端集中在一个平台上，充分发挥平台在顺链、延链、补链、强链等方面的重要作用，以“先发战略”突入产业前沿，抢先布局“前哨站”，为打造辐射中部或全国大健康产业发高地赋能。

禁毒宣传进瑶寨

10月18日，江永县公安局禁毒大队民警在千家峒瑶寨向瑶民宣传依托啡酯等新型毒品的危害。连日来，该大队民警深入瑶寨开展禁毒宣传，提高群众识毒、防毒、拒毒的能力。

黄海 摄影报道



以爱相“髓” 为生命“续航” 湖南医生为远方患者捐献造血干细胞

本报讯（通讯员 彭倚 纪娜）“等这一刻，很久了。”10月17日上午，长沙市第四医院心血管内科医生曾卓正静静地躺在造血干细胞采集室的病床上，看着血液从管子里流动，他的脸上露出了笑容。接下来，他捐献的430毫升“生命的种子”将为远方一位白血病患者送去生的希望。

12年前，曾卓还是一位医学生时，就如愿成为了一名光荣的中华骨髓库造血干细胞捐献志愿者。今年7月17日，曾卓接到了广东省红十字会的电话，得知他与一名非血缘关系的白血病患者造

血干细胞配型成功。曾卓立即表示自己愿意捐献造血干细胞。随后，在长沙市红十字会的安排下，曾卓前往医院采集了高分辨血样，进一步配型成功。

10月13日，曾卓住进采集医院，开始每天注射两针动员剂，连续5天。10月17日清晨，曾卓早早地来到了采集室。经过6个多小时的血液采集后，医生成功采集了造血干细胞混悬液430毫升。

“希望通过我的捐献，能够帮助你真正治愈疾病，让你重新找回健康和生活的信心。”曾卓写的这封信与他的造血干细胞一起，带到患者的身边为患者加油打气。

新浪潮·新探索·新思路

2023湖南数字化康养创新发展论坛成功举办

详见 04 版

今日
导读

本报社址：长沙市芙蓉中路一段 442 号新湖南大厦 47 楼 湘广发登第 0035 号
新闻热线：0731-84326206 订报热线：0731-84326226 广告热线：0731-84326448 本报每周二、周四出版 全年订价：168 元 零售价：2.00 元 印刷：湖南日报印务中心

为患者“减负”

湖南 94 家医院实现检验结果互认

本报讯（记者 王璐 实习生 冯凯 通讯员 姚家琦）“县里刚给娃做的CT检查，市里医院却不认可，又得重做。”这是不是很多家长都曾经历的就诊困惑？为优化就医流程，减少不必要的重复检查，近日，在湖南省儿童医院牵头组织下，全省94家儿科医联体单位实现检验检查结果互认共享，真正为患者就医“减负”。互认检验检查内容包括：胸片、CT检查、部分先天性心脏病彩超检查以及生化、免疫等56项检验项目等。

怀化市尹女士5岁的儿子小峰（化名）反复咳嗽近一个月，当地医院治疗效果不佳，于10月19日转诊至湖南省儿童医院。尹女士向接诊的呼吸内科主任医师施弦出具了10月18日在怀化当地做的CT检查片及检验报告单，“检验报告结合CT片检查结果，可确认孩子是小儿肺炎合并哮喘，需住院治疗。”简单体检后，施弦为小峰办理了住院。“从挂号到入院仅两个小时，没有做任何重复检查，就诊体验太好了！”尹女士感慨地表示，如果换做以前，从验血到CT检查，从排队到等待结果，基本第二

天才能入院。

“小峰的检查报告单右上角有个‘HR’标志，那是我们湖南儿科医疗联合体检查检验结果互认标志。”施弦介绍，各医联体成员单位参加各级质控组织开展的质量评价并合格的，会在检查检验报告单右上角标注其相应的互认范围（湖南或市州）+互认标识（HR）。诊疗过程中，由诊治医生根据患者的具体病情判断是否接受互认。对于患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的，不再重复进行检查检验。

但检验检查结果互认也并非“一卡通”，如出现以下情况，仍需进行相关项目重新检查：1.因病情变化，检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符，难以满足临床诊疗需求的；2.检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的；3.检查检验项目对于疾病诊疗意义重大的（如手术、输血等重大医疗措施前）；4.患者处于急诊、急救等紧急状态下的；5.涉及司法、伤残及病退等鉴定的；6.医学影像学检查图像质量和方法不能满足诊断要求的；7.其他情形确需复查的。